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Előfizetőéi árak

helyben, vagy postán küldve:
Egész évre . . . 10 irt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre... 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentre küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
Hirdetési díj :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
MEGJELEN 3^AF03SrH:i3SrT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KTVÉTELÉVEI^J

onság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza1

Az »osztrák-párt« gárda ezrede.
Debreczen. márczius 26.

(*) Statisztika jelent meg a raarae- 
lukokról! Nem valami jelentőségteljes ese­
mény — de el kell vele számolnunk, 
mert a kérkedés határtalan dölyfe végre 
is felkölti a jogos méltatlankodás szavát 
és kötelességünk szemébe nézni az éme­
lyítő nagyításnak, hogy mi benne valóság, 
mi az ámítás.

Való ugyan, hogy a »bojtárok« a 
széles »Hortobágyon« a nyári jószág ál­
lományt is klasszifikálják: igy senkinek 
valami túlságos feltűnő nem lehet, ha a 
létszám kimutatásból azon eredmény jön 
ki, hogy a semleges nemű ökrök és si­
lányjószágok nagyobb számban vannak ott.

A mamelukok kimutatása azonban 
azzal a szertelen elbizakodottsággal csi- 
nálódott ebben a kimutatásban, mely úgy 
a szónoklat, mint az előkelő modor, az 
észbeli arisztokráczia és a politikai s tu­
dományos képzettség honatyai kellékeit 
egyedül és kizárólag a többség _ vegyes 
tömegében hiszi és találja fel. És meg­
teszi még F a 1 k o t is. nagy világhírű 
államférfinak és magyar hazafinak, a ki 
ugyan még most is, a »magyar« állam 
eszme fényes manifesztácziójá- 
nak korszakában »Lloydot« csinál, de 
nem Bud apes tit, csak — Pesther-t.

Ez a kimutatás, melyet »váltóban« 
teljesített valami ismeretlen fenyvesbeli 
ka kuk — egész szemérmetlen leplezet- 
len^éggel azt akarja a függetlenségi párt 
szemére lobbantani, hogy soraiban még 
akadémiai tag sincs T h a 1 y Kálmánt 
kivéve.

Nekik pedig van egy csomó — as­
piráns. És a mellett egész serege a ta­
nároknak (persze a jéruzsálemi egyetem­
ről is!), bíráknak, magas állású tisztvise­
lőknek mindaz »aulikusok« táborában 
van a t. Házon kívül is.

Ismerünk szép maszk! Jó hogy azt 
nem állítja ez az együgyüségteljes sta­
tisztika, hogy a főispánok közt nincs
— ellenzéki! Egy kis od.avetőleges tolda­
lékkal ezt is megtehelte volna.

Igen természetes, hogy olyan nagy
— árú — tömegben, mint a gárda-ezred, 
többen kerülnek olyanok is, kik az aka­
démiai tagsággal hol érdem alapján, hol 
érdemtelenül dicsekedhetnek (Lásd a 
nagy tudóst: Tisza generálist!) . . . ép 
úgy, mint a ma már oly közönséges, oly 
megszokott »dr« betűt — a név előtt és 
a »kir. tanácsos-t« a név után használ­
ják; ámde a törvényhozói működésnek, 
a férfiúi komolyságnak, a közönséges 
nézetkörnél szabadabb és ma­
gasabb szempontokból Ítélő képességnek 
s egyátalán az önállóság kellékeinek 
és tulajdonának nem szükségképen a 
kormány gárda-ezredének soraiban kell 
tagjait keresni; sőt az itt klasszitikált, az 
itt hizd kitűnőségek sorait és számait 
nagyon is meg kell tizedelni annak a 
szigorú és igazságos mértéknek alkalma­
zásával, mely mérték mindenkor és min­
den körülmények közt megilleti a köz­
életnek szereplő egyéneit s azok »á 1- 
dásthozóa működésének rugóját.

Mert a »drága« többség tekintélyes 
zöme, sőt az eladó—(pardon! előadó) 
bojtárok javarésze is bizony-bizony oly 
kirívóan, oly méltó visszatetszést keltő 
modorban kultiválja a személyes emel­
kedés lépcsőzetéül megszokott hvper- 
lojálitást és hízelgést, hogy »rendithetlen 
politikai hüségök« és meggyőződésük 
gyenge leplén eltakarhatlanul átlátszik 
az önérdek sárgás felülete.

Nos, ha mi felállítanánk egy csopor- 
tositási számarányt s a szerint osztá­

lyoznék s pláne nem is a számbeli, ha­
nem az erkölcsi, hazafisági, észbeli tekin­
télyre és egyéni és társadalmi súlyra 
íjjfeve hasonlithatlanul nagy ellenzék tag­
jának neveit, mely a hazának minden 
púiban, a legádázabb üldözések­
ből és presszióval körülvett választási 
küzdelmek után, sőt daczára: a törvény­
hozói testületbe küldött az elfásultságba 
fojtott és minden hatalmi rut eszközzel 
korlátolt nemzeti akarat; ha tekintjük 
azt az óriás táborát a választóknak, 
kiknek döntő akaratát csak nagy erőfe­
szítéssel és fortélylyal tudta megejteni a 
hatalom ármányainak és a kölcsönvett 
százezreknek egyesitett ereje; ha tekint­
jük végre az erkölcsi igazságnak és tes­
tületi nagy fölénynek azt a súlyát, mely 
a mesterséges eszközökkel, érdek-kötélen 
összehozott többséggel szemben törté­
nelmi nagy múltúnk hagyományainak 
képviselője és szószólójaként, száz véres 
csatán kivívott nemzeti jogaink elszánt 
védelmezőjeként a törvényhozás Iérmé­
ben helyet foglal s a müveit világ par­
lamentáris életének előkelő helyet elfog­
laló büszkesége és dísze: bizony a 
mondva csinált statisztika a köznapi 
nagyságok és mágnás urfiak dicsőítéséről 
és erejéről, ha nem is nevetséges — leg­
alább is szánalmas.

Ország, világ előtt ismeretes annak 
a nagy tudományu, csupa főispáni rokon­
ságból és a nagy ősök méltatlan uno­
káiból álló arisztokrata többség számará­
nyának az összetoborzása.

A lóversenyeken is a ló nyer, mégis 
a gazdájáé a haszon és a hirnév dicső­
sége; azt azonban semmi szin alatt nem 
engedjük meg, hogy a hétköznapi nagy­
ságok számbeli tömegével szemben er­
kölcsi nagy súlyát s tudományos és ál­
lamférfiul bölcsességét kicsinyeljék annak 
az ellenzéknek, melynek vas erélyén s 
törhetlen hűségén száz vihar veszélye 
tört meg már s a mely ellenzék soha 
oly erős, oly hatalmas nem volt s az or­
szág valódi közvéleményének oly hami­
sítatlan kifejezője, minőhöz hasonló a 
körülményeket — s a helyzet különle­
gességét tekintve, a világon nem létezik.

Különben nem tudjuk, lövés e vagy 
vágás akar lenni ez a birkanyájnak fel­
tálalt eledel; az önbecsérzet emelése 
akar-e lenni, vagy a remegőnek önálta- 
tása, melyet fütytyel idéz elő, hogy az 
aggódástól pillanatra szabaduljon?

Bármiként álljon a dolog, mi 
megelégszünk egyelőre elfoglalt pozi- 
cziónkkal az ország s a müveit világ 
előtt, — hírből, névből, súlyból nem 
veszítünk, sőt mindaz a tényező, mely 
emelni, ragadni előre hivatva van: tör­
ténelmi igazságokat, hagyományokat, 
nemzeti önczélt, s nagyságot kivívni 
akaró öntudatos, s egyenes pártot: ré­
szünkön van és lesz, mig nem egyszer 
eltöröljük, nemcsak számbeli fölényét az 
osztrák pártnak, hanem alkotásait és 
szomorú emlékét is. Előre! Isten és a 
nemzeti jogok szent nevében!

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése márczius 24-én. —

A felirati vita véget ért s megtörtént a 
szavazás is. Névszerinti szavazást egyik párt 
sem kérvén, a szavazás csak felállással tör­
tént. A ház többsége a kormánypárt felirati 
javaslatát fogadta el. A részletes tárgyalásnál 
Bo kross Elek előadó megtette indítványát 
a felirat azon mondatának módosítására nézve, 
melyet az ellenzék kifogásolt. Az indítványt az 
egész ház vita nélkül fogadta el.

Az utolsó zárbeszédet az ellenzék részé­
ről U g r o n Gábor tartotta; s igen fényes par­
lamenti sikerrel. Ugrón sok frappáns igazságot 
mondott és több Ízben nagy sikerrel vágott 
vissza a többség soraiból jött zajra és kozbe-

szólásra. Szellemének és temperamentumának 
egész hevével szállott a harczba és beszéde 
nyomot hagyott. Különösen szép volt az a ha­
sonlata, melyben Görögország hanyatlását fes­
tette, a római fenhatósággal szemben. Ugront 
az ellenzék zajosan éljenezte.

Utána gróf Szapáry Gyula miniszter- 
elnök szólalt fel, hogy a zárbeszédekre feleljen. 
De a miniszterelnök beszéde igen szűk keret­
ben mozgott. Az a reménykedése, hogy a füg­
getlenségi párt nem fogja örökké támogatni a 
nemzeti pártot, a legnagyobb ellentmondásban 
áll azon eddigi nézetével, mely szerint Appo- 
nyinak állandóan szemére vettetett, hogy ő és 
a nemzeti párt támogatják a függetlenségi pár­
tot. A miniszterelnök újból védte a kormány- 
párti választások tisztaságát s vádolta az el­
lenzéket, mely, állítása szerint, a hivatalnoki 
pressziót szintén igénybe vette. De a minisz­
terelnök által felhozott adatokra nézve M e 1- 
c z e r Géza azonnal megczáfolla a miniszter- 
elnök állítását. — A nemzeti pártnak a köz­
jogi alapra nézve kifejtett magatartásáról a 
miniszterelnök nem tudott többet mondani, 
mint azt, hogy Beöthy Ákos és Bujanovics 
Sándor felfogásai közt e tárgyban lényeges 
különbség van. A miniszterelnök Eötvössel 
szemben megígérte, hogy az országban szer­
vezni fogja a szabadelvű köröket. 
(Pompás Ígéret a megyei hivatalnokok kine­
vezésével szemben!) És kijelentette, hogy a kor­
mány programmja a temesvári beszédben van 
kifejezve s hogy most, mikor a választási láz 
már elmúlt, hozzá kell látni a munkához és a 
képviselőbáz hozzáláthat a kúriai bíráskodás­
ról szóló javaslat tárgyalásához. Végül a mi­
niszterelnök súlyt fektetett a kormány és a 
többség összetartására. Ez volt a miniszterel­
nök beszéde, melyet a többség zajosan meg- 
éljenzett.

A költségvetés általános vitája jövő szer­
dán fog kezdődni.

BELFÖLD.
Az Andrássy-Eötvös ügy. Az Eö t-

vös Károly és Andrássy Tivadar gr. közt föl­
merült lovagias ügy a segédek közt elintézést 
nyert. Eötvös segédeiül Károlyi Gábor grófot 
és Komjáthy Bélát nevezte meg, a kik a kép- 
viselöházban jöttek össze Bokross Elek és Ro- 
honczy Gedeon képviselőkkel, Andrássy segé­
deivel. Eötvös segédei kijelentették, hogy Eöt­
vös semmi olyat nem mondott, a mivel And­
rássy Tivadar grófot sértette volna. Követke­
zésképen tehát ittpárbajnakhelyenincs. 
Erre Andrássy segédei kinyilatkoztatták, hogy 
nem annyira a beszéd volt sértő, mint inkább 
a modor, a melylyel a beszéd után Andrássy 
kérdezősködéseire Eötvös válaszolt. A segédek 
erre azt mondták, hogy a modor egyéni tulaj­
donság s mint ilyen senkire -értő nem lehet. 
Tehát ebben az esetben sincs helye a párbaj­
nak. Erről a segédek jegyzőkönyvet vettek 
föl, melyet mind a négyen aláírtak.

A huszti mandátum. Huszton, hol 
Szalavszky államtitkár lemondása folytán uj 
választás lesz, Győry Elek, a 48-as párt jelölt­
je nagy hatás között tartott programbeszédet. 
Éilenjelöhje Fejér államtitkár.

Pótválasztások. Csütörtökön 5 ke­
rületben volt pótválasztás. Pécsett Erreth 
János nemzeti párti egyhangúlag, Szombathe­
lyen Ernuszt Kelemen nemzeti párti szin­
tén egyhangúlag, a budavári kerületben Fáik 
Miksa Máttyus Arisztiddel szemben, a csornai 
kerületben Linder György nemzeti párti 
Tors Kálmánnal szemben, a győrszigeli kerü­
letben pedig Földváry Elemér kormány­
párti Csatár Zsigmonddal szemben képviselő­
vé választatott. A kormánypárt, noha két ke­
rületet vesztett, a Fáik megválasztatásának 
úgy örül, mintha ternót csinált volna ! Tele 
torokkal hirdeti a diadajlomot!

KÜLFÖLD.
Milán száműzetése. Belgrád, márcz. 

24. A skupstina több bizottsági jelentés fel­
olvasása után megkezdte a Milán volt király 
deklarácziójára vonatkozó törvényjavaslat má­
sodik olvasását. A törvényjavaslatot 80 szava­
zattal 19 ellenében elfogadták. Ellene szava­
zott 10 szabadelvű és 3 radikális párti kép­
viselő. Ezután a skupstina az ipariskolákról 
szóló törvényjavaslatot vette tárgyalás alá és 
azt általánosságban elfogadta.

Jeles orosz hivatalnokok. Lem- 
bergből táviratozzák, hogy Vitte orosz közle­
kedési miniszter busz miniszteri hivatalnokot, 
rájuk bizonyított sikkasztások miatt, részint 
nyugdíjazott, részint elbocsátott. E jeles urak 
az Ínségesek kárára gazdálkodtak.

A német váltág. A császár elfogad­
ta Zedlitz gróf lemondását s ezt szerfölött ke­
gyes kéziratban adta neki tudomásul. Egyide­
jűleg azon kívánságának adott kifejezést, bo-_ 
csássa szolgálatait jövőben is rendelkezésére 
az államnak. Caprivi gróf megmarad birodal­
mi kanczellárnak és külügyminiszternek. A 
porosz miniszterelnökséget Eulenburg Botho 
gróf, Hessen-Nassau főelnöke veszi át.

Don Dinero.
— Spanyol ballada vázlat. —

Hol volt, hol is nem volt, messze még az 
óperencziás tengeren tul-tul. majdnem a Mese­
ország szomszédságában egy híres spanyol vá­
ros, melyet mi a gyengébbek kedvéért Por- 
kopolisnak nevezhetünk.

Ebben a Porkopolisban, hol még a kényért 
mindig »czipóv-nak, s a lót »!ú« nak nevezik, 
élt a többi nem híres emberek sorában, egy 
igen hires ember is, névszerint — Don Di­
nero, kit a jó porkopolisiak, megannyi agyas, 
hájas, fejes népség, eleinte, mondom eleinte, 
majdnem oly nagy tiszteletben részesítettek, 
mint például a faraók népe egykoron a kro- 
kodilus-tojást! — Bámulták, csodálták 
Don Dinerót, kinek igen jó hangzású neve volt, 
s a kit, lévén ö nagy dalnok, maguk között 
mindig csak troubadournak, Provencze első 
dalnokának szoktak nevezgetni, — a legelső­
nek azonban mégis csak a féligmeddig benszü- 
lött Don Miguelot tartották.

Ez a Don Dinero azonban, ki a stanzák.
madrigálok, romanczerók és remekebbnél-reme- 
kebb balladák Írása mellett az akkortájban,
— anno egynéhányban — divatban levő »Mode 
Journalét is szerkesztette, cseppet sein volt 
méltó az együgyü porkopolisiak bámulatára, 
tiszteletére, mert ő csak fejős teheneknek te­
kintette a jámborokat, kiket, mint ilyeneket, 
csakugyan gyakran és derekasan mégis — 
fejt...

Ez azonban még mind nem lett volna 
baj, hisz a porkopolisiak tudvalevőleg mind 
dúsgazdag emberek, hanem-hanem a nemes 
Dinero, unokája a büszke Rodrigónak, s ked­
vese a bájos Donna Stellának, még mást is 
tett, mit még egy elsőrangú troubadour-nak 
sem, bárha az országos hirü »Mode JournaL-t 
szerkesztette légyen is, lett volna szabad — 
soha — megtenni. Vannak ugyan egyes trouba- 
dourok, kik a »poetica licentia« révén min­
dent megengednek maguknak, Don Dinero is 
ezek közé tartozott.

Don Dineró ugyanis szerelmes lelt. Meg­
szerette a bülbülhangu Donna Stellát, Andalú­
zia e büszke virágát, ki a hires don (i)Ci(k)d 
• ó spanyol« lovag családból származott.

Hogy szerette Don Dinero Donna Stellá-t, 
ez még szinte nem lett volna nagy baj, hisz 
Madridban Don Ramiro, Don Pecunio, Don 
Bankáró és Bankó, Don Sebastiano és Don, de 
kitudrá elsorolni, hogy még hány más Don is
— megtette azt . . . Hanem az már csak­
ugyan nagy baj volt, bogy a szerelmes Don 
Dinero, a szegény, ki stanzákban, sonettokban, 
madrigálokban és romanczerokban oly gazdag 
volt, dénárok felett nem igen rendelke­
zett... Mi pedig valóban csúnyaság volt 
tőle, mert az ezüsthangu Donna Stella, ki a 
porkcpolisi »Hof(heater«-nél volt első donna, 
szintén nagyon szerette volna Don Dinéről, de 
csak úgy, ha annak sok — dénárai is let­
tek volna . . .

Ez volt a Dun Dinero veszte: a dénárok 
és a Donna Stella bűbájos két szeme, no meg 
azok a sok, szebbnél-szebb, pompásabbnál- 
pompásabb virágkoszoruk, csokrok, melyek szin­
tén nem a költészet ezer virágú kertjében, ha­
nem egy más, egy egész prózai lelkű kerlész, 
talán DonBazilió üvegházában termetttek volna, 
persze — készpénzért, jó csengésű déná­
rokért, melyeket rögtön kellett fizetni, az ér­
telmes kertésznek, ki a »Mode Journal« derék 
szerkesztőjével szemben is, csak ezt az ó spa­
nyol közmodást követte: »K á" Kredit!«

Don Dinero, a büszke gavallér, (Chevalier 
sans peur et sans reproche), csakugyan fize­
tett is — csokrokat, csókokat egyaránt, 
mind — készpénzben, mert voltak már 
ekkor — dénárai is . . . Hogy azonban a 
büszke Don, honnét kerítette e jó csengésű 
dénárokat, arról már nem én, hanem Don 
Kulimazo, a »Mode Journal« ez országos 
hirü »herausgeber«-je tudna bővebb felvilágo­
sításokat adni, ki mint mondják, egy szép 
holdvilágos éjszaka, éles szemű »alguazilok«- 
kal kerestette Don Dinerot . . . Hogy miért • 
Azt ismét nem tudom, de Don Jago-ék a »Tor­
reádor«-hoz czimzett »kavarnában« ugv 
szélik, hogy a költői lelkületű Don 
derék szerkesztő, rossz fát tett

be-
Dinero, a 

volna a tűzre,
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a mennyiben mind a csokrokért, mind a csó­
kokért jam dénárokat a m á s, valami »k ü 1- 
földi«, hegylakó népség — kasszájából 
vette volna el . . .

A mese végén, mert be kell vallat 1, hogy 
az egész természetesen csak egy mese (J) volt, 
nem lehet elhallgatni azt sem, hogy Don Ku­
lim a zo és éles szemű »alguazil«-jai, ama 
szép holdvilágos éjszaka azért nem találták 
volna meg Don Dinero-t, mert az egész éjszaka 
Donna Stellánál pengette volna a — lantot, 
de csak — reggelig; a mikor is a derek 
Dinero, a felsült róka, Don Kulimazo Őrködésé 
daczára is, állítólag, egy tojásos k o fa a s z- 
szony kostura é-ben szerencsésen el >pos- 
takocsikázott«*) az ország fővárosába Ma

Don Dinero és Donna Stella most már 
csak a távolból epekedhetnek egymás után, de 
ők bizonyára a Don Dinero áltál becsapott 
porkopolisi hitelezők átkai daczára is, lehetnek 
még valaha — boldogok, de a ravasz 
Don Kulimazo, ki még Harpagonná is osv e 
nvebb soha, amennyiben a »külföldig hegy- 
lakó népek kasszájából elkezelt dénárokat neki 
magának, a saját z s e b é b ő 1 kellett, illető­
leg kell — helyretennie, kifizetnie... 
fis ép ez fogja sírba vinni a fukar Don Kuli- 
ma zot, kinek a nagy lelki bánattól, szinte mar 
is megszinesedett a — haja. . . • Paulus.

Az ev. református zsinat szerdai 
ülésén Degenfeld indítványára a kilenczedik es 
tizedik fejezet közé uj fejezetet iktatnak a 
mely az egyházbirósági vádhatóságról ez^e' 
dik/Az egyházmegyei tanácsbirákról szóló fe­
jezetet csekély módosítással elfogadták. Az egy­
házkerületi jegyzőkről szóló tizenharmadik fe­
jezetet a törvényjavaslat szerinti szövegben 
fogadták el. Az egyházkerületi főgondnokokro! 
szóló fejezet tárgyalása elmaradt. Az egyházi 
adóról szóló negyedik rész 2+3. §-ánál elfoga 
ták Tisza Lajos gróf javaslatát, hogy a vagyon- 
könyvben oly teherlapot is alkalmazzanak, a 
melv az egyház által fölvett kölcsönöket mu­
tassa ki. A ' 249. §. tárgyalásánál Szeremley 
József a következő szöveget ajánlja: > Az egy- 
házmegyei közigazgatási bíróság Ítélete ellen 
felebbezésnek helye nincs.« A zsinat e||08a^|:a 
ezt a módosítást. A tanácskozást csütörtökön 
folytatták. Ezúttal a törvényjavaslatnak ötödjk 
része került tárgyalás alá, amely a magyar 
országos ref. egyházi közalapról szól. Szerem­
ley Sámuel, a nyomornak számos példája után, 
amelyet ő is régóta ismer, nem tartaná meg­
engedhetőnek, hogy az özvegy- árva-gyáminté- 
zet ügye további tiz évre elhalasztassék. Indít­
ványozza tehát: mondja ki a zsinat, hog\ ad­
dig. amig a szolgálatra képtelen lelkészek nyug­
díjazásáról gondoskodás történhetnék, gondos­
kodni kíván az özvegyek- és árvák sorsáról 
gyámintézet megalkotása utján s utasítja a kon- 
ventet, hogy ide vonatkozólag javaslatot terjesz- 
szen elő. A törvényjavaslat eredeti szöyegének 
fentartása mellett szavazott 38 zsinati képvi­
selő, ellene 43, tehát a zsinat 5 szótöbbséggel 
mellőzte az eredeti szöveget. Ismételt sza\ a- 
zás után elfogadták Szeremley Sámuel mó- 
dositványát.___________ __________._ _

Városi közgyűlés.
Debreczen. márcz. *26.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága — gf. D é g e n f e 1 d József főispán 
elnöklete alatt — ma d. e. rendes közgyűlést 
tartott, mely szépen volt látogatva.

Gróf í) é g e n f e 1 d József főispán meg­
nyitván a közgyűlést, olvastatik és minden meg­
jegyzés nélkül tudomásul vétetik a janit, r és 
február hónapokról szóló polgármesteri 
jelentés.

*, Porkopolis spanyol város lévén, épen nem le­
het csodálni, ha posta-kocsiról ás nem zónáról be 
szélünk.

Olvastatik a miniszteri intézvénv az 
éneklő madarak védelme érdekében bemutatott 
szabályrendelet helyesbítése tárgyában továbbá
a miniszteri leirat, mely szerint az 1895. övi 
budapesti országos és altalános kiállítás beL 
jeztéig, országos kiállítás egyáltalában nem, vi­
déki iparkiállitás pedig csak mirn^zteri en- 
zedély mellett rendezhető. Tudomásul vetetnek.
8 Márk Endre itt azon kérdést intézi a 
polgármesterhez, hogy a városi tanács fog-e 
gondoskodni arról, hogy az ezredéves nemzeti 
ünnepély Debreczenben is méltó fényuyel meg­
ünnepeltessék ?

S i m o n f f y Imre polgármester erre azt 
feleli, hogy megbeszélés tárgyát képezi az ezred­
éves ünnepélynek mikénti rendezése s anna " 
idejében a tanács megteszi erre nézve javaslatát.

Olvastatik a reáliskola állami el­
látásba átvételére vonatkozólag kötendő szer­
ződés szövegének módosítása. A módosítások
elfogadtatnak. ...

Kec=kemét városának a vadasztorvény 
módosítása iránti kérvénye : hasonló szellemű 
felirattal támogattatik.

A m. kir. államvasutak üzletvezetősége 
által a hortobágyi vasúti személyzet részére kért 
legeltetési engedély: megadatik. A vasúti al­
kalmazottaknak megengedtetik, hogy lakásuk 
közelében, pányván, 2—2 tehenet és 3 3 ser­
tést legeltethes enek. Ilyen vasúti alkalmazott 
van 5 Ezen engedélyt azonban a tanács bar­
mikor, minden indokolás nélkül, visszavonhatja.

Somogyvármegye átirata, melyben arra 
kéri a kormányt és országgyűlést, hogy király 
ő felsége megkoronáztatásának 25 éves év­
fordulója megünnepeltessék, hasonló szelle­
mű kérvénvnyel támogattatik. Békésvártnegye 
felirata, —' az emberi egészségügy előmozdí­
tása iránt, valamint Göinör és Kis Honlvár- 
megyének felirata, a bábászati ügy rendezese 
tárgyában, és Szebenvármegye átirata, az Ült 
folyó hajózhatóvá tétele tárgyában, szintén ha­
sonló szellemű felirattal támogattatik.

Következnek a választások. Két sza­
vazat-szedő küldöttség alakittatik, az egyiknél 
szavaznak A-tól L-ig, a másiknál M-től Z-ig. 
Az elsőnek elnöke Dr. Kola János, tagjai Ko­
szorús Lajos és Készéi József, jegyzője Király 
Gvula; — a másodiknak elnöke Nemes Kál­
mán tagjai Vecsei Viktor, Sebess György, 
jegyzője Zöld Mihály. — A kijelölő bi­
zottságba a közgyűlés által beválasztattak: 
Tóbv István, Mészáros József és Serly Ede, — 
a főispán által kineveztettek: Fráter Imre, 
Márk Endre és Kuczik Gábor.

A rendőrkapitányi fogalmazói állásra egye­
dül Dr. Könyves Tóth Mihály jelöltetik, ki egy­
hangúlag megválasztatik.

A szállásbiztosi állásra kijelöltetnek: Nagy 
István, Drazilek István, Faragó János, Benedek 
Árpád, Deutsch József és Szász Sámuel, 
felkiáltás utján megválasztatik : Nagy István. 
A polgári biztosi állásra kijelöltetnek: Pósalaky 
Mihály. Faragó István, Tóth Imre, Brancs Ká- 
roly és Czeglédy Mihály. Felkiáltás utján meg­
választatik: Pósalaky Mihály.

A helybeli gazdasági egyesület, 25 éves 
jubileumának alkalmából rendezendő ünnepé­
lyének költségeihez, 4000 irtot kér a várostól. 
A 4000 frt egyhangúlag megszavaztatik a házi 
pénztárból.

A róm. kath. elemi fuisko a építése tái- 
gyában azt határozza a közgyűlés, hogy az is­
kola építtessék föl a régi telek árából, a több­
let pedig az elemi iskolai alapból fedeztessék.

A hortobágyi pusztán tervezett barorn- 
vásárlér kiépítésének kérdésénél Balogh Mi­
hály főmérnök a mellett érvel, hogy a horto­
bágyi hídon a vámszedés szüntettessék meg. A 
vásártér kiépítésére 6000 frt megszavaztatik 
s vásári napokon a hortobágyi hídon vám nem 
fog szedetni.

Végül apróbb ügyek tárgyaltattak.

Határidő-naptár.
Márcz. 26. Dalestély a »Margit« fürdőben. 
Márcz. 27. Az ü -yvédi kamara közgyűlése. 
Márcz. 27. Lelkész-választás.
Márcz. 27. Az iparos-kör közgyűlése.
Márcz 27. A helyi vasul r. társ. közgyűlése. 
Márcz. 27. Az iparos ifjúság önképzo egyleté­

nek közgyűlése.
Márcz 27. O. T. közgyűlése. „
Márcz 27. A tisztviselők önsegélyző egyletaneK

közgyűlése. ,
Márcz. 28 Comenius-ünnepély a főiskolában.
April. 11. Sajtóper.
April 11. A Debreczeu-nagylét i vasút közigaz­

gatási bejárása. , ,
April 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállitas

megnyitása a nőegyleti árvaházban.
April 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben.

Újdonságok.
* A honalapitás emléke a Tiszá­

nál. A Tiszafüredvidéki régészeti egylet Vá­
lasztmánya még a múlt év ápril havában tar­
tott gyűléséből az ezredéves honfoglalás nem­
zeti ünnepének közeledése alkalmából fölkérte 
Borsod- és Hajdumegyét, hogy a két megye 
egy-egy szobrot ailitana az Anonymus állal 
följegyezett azon történelmi esemény emlékére, 
mely szerint Tas és Szabolcs két honfog­
laló vezér két hódító hadsereggel a szatinár- 
bihari diadalmas hadjáratból viszatérve.az egyek- 
dorogmai Tiszánál átkelt. Borsodmegye eddig 
nem válaszolt, Haj du megye pedig akkép vála­
szolt, hogy az emlékoszlopot inkább óhajtotta 
volna az oháti pusztán, a vasút állo­
másnál felállítani. Ohát azonban nem az ő 
hatósága, de Debreczen városáé alá tartozik. 
Ezután az egri főkáptalanhoz fordultak, mint 
a melynek ősi birtokterületéhez és tulajdonához 
tartozik az egyek-dorozsmai rév-átjárás, melyet 
az 50—60 ezernyi főből álló két hadsereggel, 
az Árpád vezérrel való egyesülhetés czéljából 
a túlsó tiszai jobboldalra törekvő két hadvezér 
el sem kerülhetett. Hogy tehát ő állítana tel 
Egyeken egy emlékszobrot, körülbelül ily feli­
rattal: .Tas és Szabolcs két honfoglaló vezér 
ezredéves átmenetének emlékére az egyek-do- 
rogmai Tiszánál.« Az egri főkáptalan hazafiul 
részvéttel fogadta a fölkeresést, de akkorra 
már előbb másképen határozott. Elhatározta t. 
i., hogy a millennium alkalmára szintén ő is e 
tiszai baloldalon levő birtokterületén Margitén 
egy nagy templomot és a Folyásnál egy kápol­
nát fog építtetni. E szerint a kérést nem telje­
sítheti. Most a tisza-füredi régészeti egylet azon 
van, hogy Tisza-Füreden állítsanak emlékszob­
rot, ily felirattal: »Tas és Szabolcs örvény- 
tiszafüred-egyek-oháti ezredéves táborozásának 
és átmenetének emlékére az egyek-dorogmat 
Tiszánál.« Ez azért lenne helyesebb, mert a 
mint Tariczky Endre tisza-füredi plébános, s a 
régészeti egylet nagybuzgóságu elnöke a törté­
nelmi társulat gyűlésén tartott felolvasásában 
bizonyította, az ’ egyek-dorogmai átkelés előtt 
a vezérek egyike Örvényen táborozott, őrizvén 
az örvényporoszlói révátjárást, a másik^ pedig, 
Szabolcs vezér, a jelenlegi tiszafüredi Csákha- 
lomnál táborozott, őrizvén az egyek-dorogmai 
révátjárást, és tábora kiterjedt egész Ohatig, 
hol, miként Anonymus mondja: Árpád vezér 
kegyelméből egy Hohat nevű kun vitéznek nagy 
földet szereztek.

* Comenius ünnepély. A debreczeni 
ref. főiskola Comenius Amos Jánosnak, a ne- 
telés és oktatásügy nagynevű bajnokának, szü­
letése háromszázados évfordulója alkalmából f. 
márczius hó 28-ik napján d. e. 10 órakor a 
főiskolai imateremben (II. emelet) ünnepélyt 
rendez, a melyen nt. Joó István tanitóké- 
pezdéi igazgató ur fog emlékbeszédet mondani. 
Ez ünnepélyre a nagyérdemű közönséget tisz­
telettel meghívja Debreczen. 1892 Márczius 22. 
Dr. Baczoni Lajos, akadémiai igazgató.

A „DEIIRECZEr TÁRCííÁJA.
A trhan-ok.

— Jan Neruda genre-képe. — 
Átdolgozta : Ifj. Móricz Pál.

(Folytatás.)
Magam is ismertem egy kutyát, mesélte 

Martinka, valami ügyes, értelmes dög volt, egy 
Ízben egy gyereket is kimentett a Beraun fo­
lyóból. az öreg Eoubek kutyája volt, hisz is­
merhettétek ti is az öreget. Igen derék ember 
volt, csakhogy nagyon szerette a pálinkát, s 
csakugyan e mértekletlen it tlozás fektette a sírba 
is. Együtt, egy sírba temettük el a kutyájával, 
mely, bármily hihetetlennek látszik is, egy órá­
val sem élte túl gazdája halálát.

— Mert jó ember volt. A jó embert pe­
dig még az állat is szereti . . . Avagy a mi 
mérnökünk nem volna jó ember talán ? fejtegette 
Adám tovább.

— De biz jó ember, sőt nagyon is jó em­
ber, volt a dicsérő válasz.

— Minden legkisebbre van gondja.
— Soha senkit meg nem csal, de meg 

sem enged csalatni. Még a koicsmáros pálinká­
ját is felülvizsgálja.

— Okos ember az ! Nem lehet azt min­
den füttyel felültetni. Hisz emlékezlek még, hogy 
azoknak a csalásoknak is, melyekkel minket 
akartak megkárosítani, tudjátok mikor az első 
fizetési napok voltak, mily hamar a nyomára 
jött, és mily —

— De most már csakugyan fogjátok be 
a szájatokat, azt mondom, pattant fel a pantafir, 
nekem unván nem kellett soha a —

— De hát ki beszél rólad, dadogott a ré­
szeg Schneider, hisz nem te, hanem a házi bá­
natod, a feleséged, az a ravasz asszony volt 
értve.

A pantafir dühösen harnpdálta ajkát, de 
mivel látta, hogy felesége szótávolságon kívül 
van, ép akkor lépett be a hálókamrába, hát 
nagy bölcsen elnyelte a zokszót.

— Most már én is azt mondom, hogy — 
csitt ! mordult közbe Zoubek biró, öklével na­
gyot ütve az asztalra.

— Hát ezt mi lelte ?
— Engem — engem, szólott Zoubek, reá 

se hederitve a kérdezőre, én csak azt mon­
dom, hogy van valami a dologban.

A kutya csak kutya marad, még ha a 
mérnök ur kutyája is, és aztán három napig 
kiterítve — lárifári — minek kellett annak 
koporsó — de meg miért is ásatta ép a töltésbe ? 
Mondom van valami a dologban. És a mérnök 
nem a kutyáját, hanem a pénzét, ezüstjét, vagy 
mit tudom én mijét ásatta el oda . . . Nem 
vagyok én már ép mai csirke, jó orrom van 
nekem, megérzem a szagot, és ép azért mon­
dom, hogy kell valaminek lenni a dologban...

Általános és mély hallgatás.
Tartós csend következett. A Zoubek re 

géje úgy látszott, nem érte czélját. Csak néha- 
néha mordult egyet egyik vagy másik trhan.

Majd felkelt Komárek :
— Fizetek ! két »halbli.«

Kezet fogott Schneiderrel, s megindult az 
ajtó felé. Azonban mikor a Zoubek asztalához 
ért, megállóit, és a nélkül, hogy bárkire is 
tekintetet vetett volna, a lehető legnyugodtabb 
hangon, imigy beszélt :

— Mindenki szereti azt, mi neki kedves. 
És ép azért, ha valaki, ma este vagy bármikor 
is azt a sirt, tudjátok, a töltés mellettit értem, 
ki merészelné ásni, azt rögtön lelövöm ; te­
hát úgy vigyázzatok !

9.
Ausztrália is osztályosa volt a szépek sor­

sának. A hol valami uj vasútvonal épül, ott 
mindjárt kivirágzik a trhanság üde, friss haj­
tása, mely aztán egész az ideig pompázik, mig 
a virág érett gyümölcscsé nem alakult át.

A mérnök vállalata is közeledelt a be­
fejezéshez, a munkálatok nagyobb része már 
be volt fejezve, tehát a munkálkodó trhanok 
számát is apasztani kellett. Csapatonként, mint 
a fecskék, húzódtak más vidékre, újabb munka 
keresése végett, elvándorollak távoli vidékekre, 
újabb községekbe. Hiába kutatnál az olaszok, 
a németek, az Adám felügyelő, a Drubek trhan, 
Martinka vagy Basta, Marekék vagy Mlynarczik 
jól ismert alakjai után, hiába — eltűntek azok 
mind, még maga a jó Schneider sem maradt 
itt. Elment az is, itt hagyta Ausztráliát, még 
Komárek se tudná megmondani, hogy hova, mert 
nem búcsúzott el attól se. Csak Zoubek és 
Komárek maradtak még vissza a mérnök kí­
vánatéra, ki még mindig tudott munkát adni 
nekik.

(Folyt, köv.)

* Közgyűlések napja. Az egyház 
a vasárnapot áhítatra, a törvény pedig pihe­
nésre szánta. Debreczenben, a tánczvigalmak és 
közgyűlések városában pedig gyülésezésre hasz­
nálják föl a vasárnapokat. Holnap is lesz egy 
csomó közgyűlés. így az ügyvédi kamarának, 
az iparos-körnek, a helyi vasút r-társaságnak, 
az iparos ifjúság önképző egyletének, az ön­
kéntes tűzoltó egyletnek, a tisztviselők ön­
segélyző egyesületének közgyűlései a mi nagy 
örömünkre holnapra vannak kitűzve. De való­
színű, hogy a felsoroltakon kívül még más köz­
gyűlés is lesz.

* Agyonlőtt faorzó. Zelenák Gábor 
guti erdőcsősz csütörtökön d. u. Helmeczi Sán­
dor sámsoni lakost rajta csípte a faorzáson, 
majd Helmeczi Sándort, ki vele előbb dulakodásba 
elegyedett, megakarta zálogolni, de az szekeré­
vel elnyargalt. A csősz hiába szólitotla fel há­
romszor is a megállásra, az tovább nyargalt, 
Zelenák erre utána lőtt. A lövés talált, a golyo 
ép az oldalbordák közé fúródott, s halálos se­
bet ejtett Helmeczin, ki még vagy másfél óráig 
élt. Zelenák tegnap önként jelentkezett a kir. 
ügyészségnél, hol letartóztatták, de ma jótállás 
mellett ismét szabadlábra helyezték. Az ügyben 
a vizsgálatot Harsányt Gusztáv törvényszéki 
biró vezeti, ki tegnap d. u. egy orvossal már 
meg is ejtette Sámsonban a bonczolást.

* A debr. ügyvédi kamara holnap 
d. e. tartja meg évi rendes közgyü ését, a szo­
kott helyiségben. A közgyűlés után társas ebéi 
lesz Dr. Kola János kamarai elnök tiszteletére, 
ki a múlt napokban neveztetett ki kir. taná­
csossá.

* Hivatalos órák. A debreczeni m. 
kir. fővámhivatalnál folyó évi ápril hó 1-töl 
a hivatalos órák reggeli órától délután 2-ig 
tartatnak.

* A. hat ellenség, Egy régen élt istenfélő tudós 
m ndta, hogy az ifjúságnak különösen hal ellensége 
van, a mely halálát sietteti. Az első az iszákossá«, 
mely úgy a testet, mint az értelmet tönkre teszi. A 
második ellenség a gyönyörök tulságo ■ élvezése, mely 
a legtöbbször a betegség s a halál magvát hinti el a 
testben. A mi sokszor ég, hamar elég — mondja a 
példa. A harmadik a harag és indulatosság, mely gyak­
ran viszi veszedelemre az embert. Negyedik a szül k 
iránti tiszteletlenség, mely szintén sok romlásnak for­
rása szokott lenni. Az ötödik a rossz társasig s hato­
dik a hivalkodás, melyekből jó sohasem szármáz!;. —
Ha szereti ezért az ifjú az életet, ettől a hat ellenség­
től kell ki vál képen őrizkednie.

* Silentiumot kapott ügyvéd. A
nagyváradi ügyvédi kamara részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy Oláh Gyula volt berettyó­
újfalui bejegyzett ügyvéd, jelenleg zilahi lakos, 
a kamara fegyelmi bíróságának ítéletével, mely 
itélet a kir. kúria itelete által is helybenhagya- 
tott, — az 1874. évi XXXIV. l-czikk 48., illet­
ve 68. §-ának a) pontjába ütköző fegyelmi vét­
ség miatt, az ügyvédség gyakorlatától elmoz- 
dittatott.

* Séta-hangverseny. A 39-ik gyalog­
ezred zenekara holnap d. u. 4 ó. séta-hang­
versenyt rendez a Margit-fürdő dísztermében, a 
következő válogatott műsorral : 1. »Madarász­
induló«, Zellertől. 2. Nyitány »Zampa« operá­
ból, Heroldtöl. 3. Keringő a »Mézes betek «-bői, 
Waldteufeltő). 4. Tavasz elő, Bachiól. 5. Egy­
veleg »Pázmán lovag« operából, Sirausstól. 6. 
Erdei idyll, Ochstól. 7. Románcz »Aida« operá­
ból, Verditől. 8. »Szerencse fia«, négyes Millöcker- 
tői.’9. »Babatündér“, bal let Bayertöl.

* Két menyasszony egy — vő­
legény sem ! Máté-Szalka melletti községben 
a következő furcsa eset történt : Egy odavaló 
bérlőnek csinos férjhez menendő leánya van, 
kit a községben lakó nevelőnek szántak. Meg 
is egyeztek 800 frt hozományban. Egy napon 
a nevelő azt mondja jegyesének, hogy pár na­
pig dolga van bizonyos községben s elutazott, 
de nem a mondott községbe, hanem Kisvárdára ; 
ott meg várta már a másik menyasszonya es­
küvőre. Az esküvő megtörtént, az 1200 forint 
hozományt a nevelő ur zsebre is vágta. Csak­
hamar azt mondá a boldog feleségnek, — 
hogy pár napra M.-Szalkára kell utazni s el is 
utazott, de nem Szálkára, hanem abba a köz­
ségéé, hol a másik menyasszonya várta. A le­
endő apósától a 800 frt hozományra 200 frtot 
kicsalt s az 1400 írttal megugrott, a két csa­
lád pedig, meg a két menyasszony, bottal üt­
heti a nyomát.

Theaestóly. A debreczeni pinezéregy- 
let központi választmánya tegnapelőtt a »Mar­
git« fürdő dísztermében zártkörű thea es'élyt 
rendezett. Az estély, melyen szépszámú közön­
ség volt jelen, egyike volt azon estélyeknek, 
melyek a házias jelleget czimerül viselik. A 
négyeseket Rácz Károly közkedvelt zenekara 
mellett 38 pár tánczolta. — A theaestélyen, 
mely nagyobbrészt a vendéglősök és kávésok 
találkájául tekintendő s melyen S z ő 11 ö s y 
kitűnő konyhájából mindent láttunk ‘csak theát 
n e m, a közönség jó kedvvel a késő reggeli órá­
kig mulatott. Ott voltak: Asszonyok: Hasel- 
mayer Istvánná, Weber Izidorné, Kranuer Gyu- 
láné, Kovács Dezsőné, Glück Adolfné, Eckhamrn 
Gyuláné, Csanádi Edéné, Márkus Józsefné, Löw 
Mórné, Winkler Edéné, Deutsch Ignáczné, Rosen­
berg Simonná, Csapó F.-né, Ullmann Károly- 
né, Klein Mórné, Benes Venczelné, Dávid Ist­
vánná, Grünvald Józsefné, Pattermann Vinczé- 
né, Németh Andrásné, Freudenfeld Rezső né, 
Bekói Péterné. — Leányok: Has elmayer 
Ida és Ilona, Zsigmondy Ilonka, Penez Zsófia 
Benes Mariska, Morgenstern Teréz, Klein Sa­
rolta, Bekói Ilonka, Freudenfeld Mariska és 
Vilma, Pelkei Emma, stb. (Bernát)
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1

* Az a bizonyos 21,000 frt. Kez­
dik már tagadni azon bizonyos választási pén­
zek elküldését, melyeket a »Budapesti Hir- 
lap» nyilvánosságra hozott s melyekből Deb- 
reczenbe állítólag 21,000 frt. érkezett. A mi­
niszterelnök, ki bizonyára legjobban tudja, 
hogy mely forrásból eredtek ezek a rong\ os 
forintok, a képviselőház csütörtöki ülésén azt 
mondta, hogy a »Budapesti Hírlap« közlésének 
hitelt senki sem adott s voltak képviselők, mm 
például Turóczmegye két képviselője, kik kijelen­
tették, hogy senki részéről semmiféle támoga­
tásban nem részesültek. Ekkor 1 ha Y 
mán közbeszólott: »A debreczeni főis­
pán nem nyilatkozott!« Nem bizony 
bár ismételve fölszólítottuk, n\ üatkoztassa ki a 
saját neve alatt : elküldettek-e Debrecenbe 
azok a bizonyos 21,000 írtok, vagy sem F Mi 
tehát e makacs hallgatást arra magyarázzuk, 
hosv a »Budapesti Hírlap« közleményének mégis 
több hitelt lehet adni, mint a mennyit annak
a miniszterelnök tulajdonit!

* Isteni tiszteletek. A holnapi is­
tentiszteleteken szónokolni fognak: a nagy­
templomban Mindszenti Imre, a kőtemp­
lomban Szab öles ka Mihály, az ujtemp,óm­
ban Dicső ff y József, az ispotálytemplomban 
K ö r. yves T ó t h Sámuel hittanhallgató.

* Közigazgatási bejárás. A nagy- 
méltóságu kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur, a m. kir. államvasutak debreczeni állomá­
sából kiágazólag Nagy-Létáig tervezett helyi 
érdekű vasútnak közigazgatási bejárását elren­
delvén — és megkezdésének időpontjául 
folyó 1892. évi ápril hó 11-ik napjának dél­
előtti 9 óráját, összejöveteli helyül pedig a 
városház nagy tanácstermét tűzvén ki ; telhi- 
vatnak mind azon ujföldi birtokosok, kiknek 
ujosztásu földeik a boldogfalvi kerttől Mike- 
Pércsig és a Hosszú-pályi-i országúihoz két 
oldalt feküsznek, hogy a fent jelzett időben és 
helyen saját érdekükben jelenjenek meg, s 
megtekintvén az ott felmutatandó vasúti ter­
vezetet., netaláni észrevételeiket élő szóval ad­
ják elő. Debreczen 1892. márczius 21-én a 
városi tanács.

* Óriási harcsa. Mint t.-füredi leve­
lezőnk értesít, ott a napokban egy több, mint 
két métermázsás harcsát fogtak ki. Az óriási 
állatot csak nagy nehezen tudták kihúzni a 
halászok a partra. A ficzkándozó halóriás 
egész összetépte a hálókat, sőt a Kohn bérlő 
12 éves fiát, ki nagyon közel talált menni a 
halhoz, farka egyetlen csapásával leütötte lá­
báról. A szegény fiúcska jobb lábát e nagy ütés 
egész ketté törte. A szívós életű, pikelyes ször­
nyet úgy verték agyon fejszefokával, majd sze­
kérre tévén beszállították a városba, hol tei- 
mészetesen igen sok bámuló ja akadt.

* Kocsis Etelka kisasszonyról, e 
tehetséges fiatal művésznőről, ki a napokban 
a »soproni irodalmi és művészeti kör« ünnepi 
előadásán hangversenyezett, igy írnak a sop­
roni lapok : A »Sopron« ezeket Írja: »Ko­
csis Etel k. a. az Erminyből énekelt egy pár 
számot. Kell-e mondanunk, hogy Kocsis Etel 
k. a. remek énekét zajos tetszés kö­

ve 11 e,a mely valóságos elemi erővel tört ki, a 
mikoron a kisasszony másodízben is fellépett az 
emelvényre és szép dalaival elragadta a közön­
séget.« Á »Sopron és Vidé’ke« igy ir : 
»A programra szóló-ének számait Kocsis 
Etelka k. a. látta el, meggyőzve az élvezettől 
elragadt közönséget, hogy ő épen oly jelesen 
énekel a koncert pódiumán, nint a színpad 
deszkáin. Érminy-ből énekelt néhány számot : 
majd elcsicseregte Avditi Csók-keringőjét és 
ráadásul népdalokat, a melyekkel egész e 1- 
bűvölte a közönséget.« Végre az »Oeden- 
burger Zeitung«, egy igen ügyesen szer­
kesztett soproni német lap, szakavatott tollú 
zene kritikusa pedig igy ir tehetséges fiatal- 
művésznőnk ez újabb diadalmairól : »Az es­
tély egyik fénypontját mindenesetre a magyar 
színház primadonnájának Kocsis Etel kis­
asszonynak énekszámai képezték. Kocsis Etel 
kisasszony a koncert teremben is igen ki­
tűnő, jóliskolázott, finom ízlésű művésznőnek 
bizonyult. Művészi énekével, melynek minden 
£ay(»s része a legfinomabban volt színezte, 
gyakran ragadta zajos éljenekre a közönsé­
get. melyet e nehéz darab, az Erminy ily mű­
vészi előadásával, valóban elbájolt. A fiatal éne­
kesnőnek igen kellemesen csengő sopran hangja 
van, s az Arditi »Csók keringőjét« még meg is 
ismételtették vele. Szebbnél-szebb magyar dalait 
szintén nagy tetszéssel és gyönyörrel hallgatta 
a fellelkesedett közönség.« E három laptársunk 
egyértelmű, s a kisasszony művészi tehetségé­
nek teljesen hódoló elismerő szavaihoz, 
részünkről teljesen feleslegesnek tartunk hoz- 
zájok fűzni minden további dicsérő szót.

* Arczkép-leleplezés. A kereskedel­
mi akadémia régi helyiségében ma d. e. leplez­
ték le Zádor Lajosnak, a debreczeni kereske­
dő társulat elnökének jól sikerült arczképét, 
melyet Moretti festett. Az ünnepélyen képvi­
selve voltak az összes debreczeni felsőbb is­
kolák tanári karai, jelen volt a kereskedelmi 
akadémia tanári kara és ifjúsága, számos ke­
reskedő és érdeklődő, A leleplezés előtt Dr. 
Bayer Ferencz, a kereskedelmi akadémia igaz­
gatója méltatta szép beszédben Zádor Lajos­
nak a magyar kereskedelem terén szerzett ér­
demeit. Az arczképét annak idején át fogják 
szállítania kereskedelmi akadémia uj épületébe.

* A rendőrség gyűjtése. A II. kerü­
leti kapitányság a Hatvan és Piacz utczákon, 
összesen 166 frt 66 gkrt. gyűjtött az árvái 
Ínségesek résiére.

* Az árvamegyei Ínségesek ré­
szére a kis-mester utczai leányiskola növen­
dékei 4 frt. 21 krt. adakoztak, mely összeg 
beküldetett lapunk szerkesztőségéhez. Ezen 
összeghez hozzá járultak : Pásztor Mariska 40 
kr, Péntek Gizella 20 kr, Rózsa Piroska, Pá­
vai Ilona, Konrád Olga, Kalicza Bertha, Ott— 
lik Mariska, Szikszai Erzsébet, Kovács Juliska, 
Lakatos Mária, N. N., Nagy Erzsébet, Tóth Ju­
liánná, Orosz Magdolna, Gálos Irma, Csanak 
Erzsébet, Szatmári Eszter, Gombos Erzsébet, 
Liptai testvérek, Klein testvérek, Szilágyi Ka­
talin, Szatmári Margit, Lörincsák Erzsiké, Har­
sány! Eszter, Nagy Juliánná, Kéri Róza, Tiba

Erzsébet, 1 óth Lajos Eszter, Nagy Róza, Kra- 
usz Ilona 10—10 kr, Veres Ilona 8 kr, Tóth 
Imre Eszter, Balku Eszter 6—6 kr, N. N.,
B. M., Tóth Sári 5—5 kr, Király Juliánná, 
Korom Rozália, Hornyák Mária, Kiss Eszter, 
Gyulai Ilona, Molnár Emma 4—4 kr, — X áss 
Juliánná 3 kr, — Péntek Erzsébet, Suba Má­
ria, Kovács Mária, Horváth Erzsébet 2—2 kr, 
Sarkadi Róza és Imre Erzsébet 1—1 krral. — 
Kiss Sándor, a debreczeni első takarékpénz­
tár szolgája 1 frtot, —- Szentesi István 
helybeli polgár pedig 2 frtot küldött be la­
punk szerkesztőségéhez az Ínségesek részére. 
Ezekkel együtt eddigi gyűjtésünk : 60 frt. 76 kr.

*

Az árvamegyei ínségesek részére a hat­
van-külvárosi ev. ref. leányiskola Il-ik és Ill-ik 
osztályának növendékei 5 frt. 50 krt adakoz­
tak, melyet Kiss András tanító 6 írtra egészí­
tett ki. Ezen újabb adománynyal együtt eddigi 
gyűjtésűnk főöszege : 66 frt. 76 kr. Tér szűké­
ben ezen újabb adományt csak hétfői lapunk 
ban részletezzük.

* Leszámolás az e hó 18-án tartott 
hangverseny bevételéről: A hangversenynél a 
bruttó bevétel volt: 446 frt20 kr. Leszámítván 
az összes kiadásokat, maradt tisztán 242 frt 
98 kr. — Ezen összegből 100 frt az árva-me­
gyei Ínségben szenvedők javára fordittatoü; 
ugyanezen czélra még Leszkay András színi­
gazgató ur, a ki az ezrednek a íegelözékenyebb 
módon segédkezett, magán pénztárából átadott 
az ezred paracsnokságának 50 frtot: igy te­
hát az árvamegyei szegények 150 frt-ot kaptak. 
A fen maradt összegből :2 frt a »Mária Valeria 
föherczegnőféle alapítvány«, 70 frt 98 kr. pedig 
a »katonai-karmesterek nyugdija« javára for- 
ditatott. Debreczen 1892 márczius 26-án. 
Heindl.

* A nagyerdői fürdő, kazán tisztí­
tás miatt a jövő héten hétfőn, kedden, szer­
dán zárva lesz. A vasúti közlekedés már most 
is úgy van berendezve, hogy a nagyerdőről az 
utolsó vonat 6 óra 27 perczkor indul.

x S olyem-grenadineket fekete és 
egyéb színekben méterenként 95 krtól 9 frt. 
25" krig (18 különféle fajtában) szállít, megren­
delt egyes öltönyökre vagy egész végekben is 
póstapér- és vámmentesen Henneberg Gr, 
(cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben 
Minták postafordultával küldetnek. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

7.

fólebbvalóik brutalitása elől meneküljenek, in­
kább fejbe durrantják magukat. A legutolsó 
négy nap alatt Budapesten három katona 
emelt fegyvert önmaga ellen. Mindahárom a 
budai Ferdinánd-kaszárnyában szolgál a mű­
szaki ezredben. Az egyik XVemel János buda­
pesti illetőségű közlegény, a második egy ti­
zedes s a harmadik szintén közlegény. Minda- 
hároni szivén lőtte magát s mig Wernel ször­
nyet balt, a másik kettő a halállal vivődik a 
18-számu katonai kórházban. — Mint Írják, a 
katonákat a tisztek szigorú és embertelen bá­
násmódja kergette a halálba. A katonai ható­
ságok erősen titkolják az esetet.

Színház.
A budapesti színház. A fővárosi 

közgyűlés 52 szóval 18 ellen a népszínházát 
ismét Evva Lajosnak adta ki 5 évre.

Szerkesztői üzenet.
Vajda G. uruak Büdszeut-Mihályou. Ismételt 

ide utazás felesleges. Az ügy 2445—892 rfk. sz. a vau. 
És legilletékesebb komoly szó nyomán biz ositjuk. hogy 
az árvaiak érdekét az ügyészség megvédi.

Felelős szeikesztő : Kosa Barna.
Kiadók : Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu fömunkatárs.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova 
mindenféle közlemény küldendő
nagy-uj-uteza 1702 sz.)

iCmesziési zavarok 
írvomorcsorva, étvágytalanság, gyomorégés «tb 
ivymint a légzőszervek hurutja, bő nyákképzodes, 
köhögés, rekedtség, mindezek oly báutalmak, melyek 
tllen régi idők óta a

kiváló sikerrel a-kalmaztatik.

Különfélék.
Kossuth titoknoka Dióssy Márton, 

Kossuth Lajosnak egykori titoknoka, hétfőn 
meghalt Londonban 74 éves korában. Dióssy 
a szabadságharcz után mint emigráns került 
Londonba, hol az után állandóan megtelepe­
dett s mint borkereskedő szép vagyont szer­
zett A londoni magyar egyesületnek egyik ki­
váló tagja volt.

Öngyilkos katonák. A közös had­
seregben sűrűn fordulnak elő öngyilkosságok. 
A szegény katonák, hogy a terhes szolgálat és

COGNAC
gróf Keglevich István Promontor 

eredeti töltésű palaczkokban mindenütt kapható.
Ezen gyár, mely 1882-ik évben ala- 

pittatott, az osztrák-magyar monarchiá­
ban a legjelentékenyebb s az ösz- 
szes kiállításokon, melyeken ver­
senyzett, kizárólag csak a legma­
gasabb kitüntetésekben részesült. A 
gyárnak, forgalomban levő minőségein, m.:

* ** *** és ****
nemcsak kitűnő élvezeti ital gyanánt van­
nak elismerve, hanem orvosi tekintélyek 
által is, gyomor-, tüdő-, mell- és 
fertőző-betegségeknél, legjobb óv­
szerként ajánl tatnak. (134) 1—6

110 hold föld eladó.ÄZ GÖDÖDÖN Széchenyi-ntczán 1812.
(109.) 10.—

©
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Árverezési hirdetmény.
A debreczeni izraelita hitközség és a deb­

reczeni aut. orthodox izraelita hitközség a 
Debreczen szab. kir. város területén kimérés 
alá adott mindennemű kóser szarvasmarha-hus 
után kilogrammonként, valamint a levágott 
szarvasmarha, szurómarha, borjú, juh, bárány 
és baromfi után darabonként fizetendő vága- 
tási dijak és összes gabella illetékeknek 1892. 
ápril 15-től 1895. ápril 15-ig terjedő három 
évre leendő haszonbérletére ezennel nyilvános 
árverezést hirdet, mely 1892. márczius hó 31-én 
délután 3 órakor a debreczeni izr. hitközség 
szent-anna-utezai üléstermében fog megtartatni.

Kikiáltási ár 10,000 forint.
Árverezni szándékozók kötelesek az árve­

rezés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10e/0-át, 
mint bánatpénzt alulirt bizottsági elnök kezé­
hez letenni.

Az árverezés megkezdéséig az ajánlott ösz- 
szegnek számokkal és betűkben kiirt megjelö­
lésével ellátott írásbeli ajánlatok szintén elfo­
gadtatnak, melyek ugyancsak alulirt bizottsági 
elnökhöz intézendők, hová a kikiáltási ár 
10°/0-a mint bánatpénz külön borítékban szin­
tén' beküldendő. Az ajánlatban világosan kije­
lentendő, hogy az ajánlattevő az összes rész­
letes az eddiginél előnyösebb feltételeket, 
melyek a két hitközség irodáiban megtekinthetők, 
jól ismeri s magát azoknak aláveti. Lgyan- 
ezen kijelentés a szóbeli árverezésen résztvevők­
től is megkivántatik s az árverezési jegyzőkönyv- 
be az árverezés megkezdése előtt a résztvevők 
aláírásával beigtattatik.

Kelt a debreczeni izr. hitközség és a 
debreczeni aut. orthodox izr. hitközség gn-bella 
jövedékének bérbeadásával megbízott közös 
bizottság 1892. márczius 25-én tartott üléséből-

Feischl Károly,
(133) 1—3 bizottsági elnök.
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A „DEBRECZEN" NYOMDA RÉSZVÉNY-TÁRSASAG
f. évi márczius hó 7-én tartott

rendes évi közgyűlésén a társaság feloszlatását határozta el.
gjgj- Felszámolókul az igazgatóság lett kiküldve. — A kinek követe­

lése van a társasággal szemben, jelentse be a felszámoló bizottságnál.

A felszámoló bizottság.(126.) 3—3.
J>^--------------- -

Megérkeztek
és felette jutányos árban kaphatók:

fiú-, leány- és gyermek-öltönyök, férfi- és gyer­
mek-kalapok, női-, férfi- és gyermek-czipők, 
haj-, fog- és ruha-kefék, fésűk, különféle finom 

szappanok,

finom szemüvegek,
dohány- és szivar-tárczák. valódi nickl és talmi 
óralánezok, selyem- és clott-esernyők, kéziko­
sarak nagy választékban, valódi tajtékpipák és 

szivarszipkák, szegedi papucsok,

KÉZI BŐRÖNDÖK és LÁDA KOFFEREK,
fehér és színes férfi ingek,

el 3T a» 2^. e n d-ölsz,
GALLÉROK és KÉZELŐK.

Schönberger Vilmos
Debreczen, a városháza alatt.

IS»-)___________________ 4-

' "S
— r x-----------------^ x

Hargony-Pain-EspíllBr.
Ezen rég jónak bizonyult bedör- 

zsölést csúsz, kösz vény tagszaggatás
slb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. ez. 
közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 
70 kr. és a legtöbb gyógyszertárban kapható.

Csak Horgonynyal valódi.

17-13.
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Gácsi gyártmány! I
_ - _ . a - ; UAfiTüfA?!!! HflßA hazánkban annyira kedvelt honi gyártmányt én is beszerezni 

óhajtván, külföldi utamból hazatértemben meglátogattam a g cs^ P 
gyárat és férfi szabó üzletemet annak gyártmányaival láttám e., úgy hogy
ezentúl m. t. megrendelőimnek

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI
"ul s % ö'T7“ © "t © 3^ 2sz ©1

szolgálhatok

Szabó műhelyemben
folyton egy elsőrangú szabász van alkalmazva s Így szabó üzletem a
legkényesebb igényeket is képes kielégíteni. _ mindenkit ho<w a

Csak eerv próbamegrendeles meggyőződtél mindenkit. noey agvLld^ Lzeköttctiemnél fogva a legjut^nyosabb árak 
í.ii . -n_™ .. ó= inairihh sznhasu férfi öltönyök ke

ivó víz:t

(128.)

nagy lllvl IUq V cl ** *VöJ V — 1 r

mellett "millam a legszebb és legjobb szabású férfi öltönyök ké­
szülnék. .... ,

Egyszersmind van szerencsém a n. é. közönségnekEgyszersmind van sz,ei eutoem ^ °

kész férfi és gyermekruhaÖ.'

g- raktáramat ajánlani,
mely között vevőim azon megbecsülhetetlen előnyben részesülnek, hogy 
roppant nagy raktáram több mint fele

saját szabó műhelyemben
készült árukkal szolgáltatnak ki, s Így természetesen tetemesen olcsóbb 
árban árusítom azokat és a versenyt a fővárosi czegekkel is bátrán kiállóm.

Teljes tisztelettel
FÉNYESMÓR,

Seidl Gyula gépgyáros és kútfúró
VeiGeczen.

Ajánlkozik jó ivó vizű kutak fúrására
Általa feltalált és szabadalmazott viznyomásu gyorsfúrókészülékeivel igen 

.._____ „.A,, 1 <Í7!ivatnl ió 6068286068 IVÓ Vízért

(130.)

DEBRECZEN. Mlklóa-u. sarkán.
__- ____aanl a VATn ATI

AlLílla lel lel leli L vo 1 J--------------, ti. - «
lutányos áron vállal ilyen kútfúrásokat. Szavatol jó egészséges ív ,
miután a megalkudott ár csak ennek constatálása után fizetendő

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál és rendelmenyeket elfogad a
vidék részére: , r-=_Weiss Mózes es F ~

Debreczen, Kisvárad-utcza 2092.
Eddigi fúrások Debreczenben :

rföt

POLLÁK SAMIU
ASZFALT és CZEMENT IPARVÁLLALAT

KOLOZSVÁR—DEBRECZEN.

Czegléd-utczán: Nyilvános utczai kút. 
Piacz-utczán: Tisza-ház.

» Biedermann E.-ház.
> Dr. Tihanyi S.-ház.
» Weisz Sándor ház.
> Weisz Lévy-ház. 

Péterfia-utcza Bekényi Péter-ház.
> Joó-István-ház.
> Özv. Szilágyiné-ház.

Nagvuj-utcza: Fehér Hermann ház 
Weinberger bajos „ 

Nagyvárad-uteza Weiss J. Lajos „ 
Szikszay Lajos „ 

Kisvárad-utcza Kornizs Ferencz „ 
Szentanna-utcza Donogán István „ 

Beviczky József „ 
Burgondiá utcza Rochlitz Arthur ,, 
Széchényi utcza Áron Manó „
Bathányi utcza Lakv-féle

i Elvállal jótállás és legjutányosabb árak mellett: Nedves lakások, pmeze-he-
lyiségek stb. gyökeres szárazzá tételét, új építkezéseknél: az alapfalaknak aszfalt-ré-

1 teggeli bevonását. , , , . . , ......
: Továbbá : kapubejáratok, folyosók, terasseok stb.-nek a legjobb minőségű
j természetes aszfalttal való burkolását. — Állandóan készít : czement és mozaik-lapokat, 
\ különféle szin- és nagyságban. Czement lapok, műhely áthelyezés miatt, tetemesen 
^ leszállított árban □ l'frt 40 krtól feljebb. — Ajánlkozik: szökőkutak, csatornázások 
ft és más betonirozások, valamint gránit-terrazzo készítésére. — Raktáron tart. tuz- 
|] mentes aszfalt-tetőpép, aszfalt elszigetelő lemez, színes aszfalt máz, Carbolineum és 
ij Mikotonalont (gomba-irtásra), portland- és roman-czementet.

Elfogad megrendeléseket: aszfalt-tetőpép és faczement befedések. Mettlachi 
lapok, díszes falburkolatok (Stucko-Lustro és Struckmarmor) saját módszert!

cs. és kir. szabadalmazott aszfalt-parquette-áva,
valamint minden e szakba tartozó munkálatokra. (132.)

jOH** Iroda Debreczenben Kádas-utcza 1837. sz. a.
NdfiS i

1.-

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom liquere gyár
Alapittatott 1850-ben. - 80 kitüntetés és elismerő oklevél.
Frankel Adolf és fiai, BIALÄ (Galiczia),

ajánlják jutalmakkal kitüntetett 5

Kontos®)*___ Mindenféle fajú és kitűnő­
ségeiről elismert minőségű liquere-ök, vadászati 

és úti liquere-ök, különlegességek régi szeszes italokból.
pj- Kapható: minden előkelőbb csemege-, fűszer-üzletekben, cznkrázda és kávóházakban. -ibG
Elárusítók kedvezményben részesittetnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk

t/,n\ 6—22.

SÜr5,

ave Ml
r jrlin-München-Bócs

Legjobb pótkávé

Kathreiner
Kneipp-Malátakávéja.
az egyetlen babkávé izével és 

illatával bíró malátakávé.

Sciasta mamit«;» eieitt! otaittBai 
--------  t lem itiitíTiTiL .
Hajtató minden gyarmatart és drogniets Illetten

PESTI HÍRLAP
független, szabadelvű, demokr*atikass napi közlöny,

HÄPONKIHT 16-20, ÜNNEP- ÉS YÄSÄRHÄFOKOH 24-28-32 oldal terjedelemmel rt

IE3©3HLd.es izierxeininLellé^zlete]^:.

l husvéii számhoz rendkívüli ked- A<vÁor/ AT* Aki Aj"l ÍTOTIIV lm mel' 
vezményiil az előfizetők számára ' ^v ii/j ' 1 vAlvll A" lékelte.

lí
JÓKAI MÓR tollából a nyár folyamán TRENK czimmel érdekfeszitö történeti regényt közöl a Pesti Hírlap
;iiÚja
W Előfizetési árak: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra 1 frt 20 kr. W

ff A fiirdö- és utazási idén; alatt a lap egyszerű bejelentésre bárhová és bármely rövid időre utána küldetik az előfizetőnek. f|

(72.) 5-50.

í
kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal: i 

Budapest, Y. kerület, nádor-uteza 7. szám.
©I

Nyomatott a »Debreczena-nyomda részvénytársaságnál.
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Egész évre . 
Félévre 
Negyedévre. 
Egy hóra
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lerneny a ezerk

1702. sz.) tivó víz: Előfizet
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